

社会写真

“游戏”的青春很精彩

——记大学生创业者李照华和他的“翎”团队

文/图 本报记者 司鹤欣 通讯员 李梦圆

李照华是商丘师范学院历史与社会学院大三学生，钟情于虚拟现实（VR）和游戏开发。近日，全国大学生“互联网+”创新大赛暨第五届“发现杯”全国大学生互联网软件设计大赛赛区决赛成绩揭晓，李照华带领他的“翎”团队创作的一款名为《光隙》的3D大型ARPG（动作角色扮演）游戏荣获华中赛区一等奖。李照华和他的小伙伴们用自己的坚持告诉大家，兴趣是一个人做事最大的底气。

李照华说他走上这条科技创新之路，完全是“玩”出来的。最初李照华很喜欢看一些动漫和科技杂志，在过去的几年里，虚拟现实（VR）一直是媒体和科技领域的热门话题。一次，李照华无意中读到了最近大火电影《头号玩家》的原著小说《玩家一号》，便在心里埋下了要做游戏开发的种子。一次在广东一家公司学习的机会，他幸运地结识了一位曾经在腾讯工作的程序员，便拜其为师学习相关技能。

他的想法吸引了很多志同道合的小伙伴。“初生牛犊不怕虎”，李照华将团队命名为“翎”，意为“强壮的羽毛”，又与“零”谐音，表明永远从“零”开始的执着信念。

起步无疑是艰辛的，没有拍摄设备，没有人脉，也没有熟悉并且信任他们的商家，但没有什么能阻挡这些年轻人前进的步伐。没有设备他们就向老师借，没有商家就一家一家去沟通，他们终于凭借着诚意拉来了VR全景拍摄第一单生意。

2017年清明节假期里，李照华为了赶出他们第一款游戏《商》参加当时的一个比赛，三天里只吃了两顿饭，并在感冒发烧的情况下熬夜工作到凌晨三点。



李照华在和团队伙伴讨论游戏设计。

人们常说“船到桥头自然直”，可李照华不相信奇迹，他只相信自己的努力。“我认为我们这个团队最大的特点：它引导一群愿意为爱付出激情的各个专业的年轻人从零开始，让他们由兴趣入手并且做出不斐的成绩。”李照华说。

团队里的人都知道李照华是个对作品要求非常严格的人。一次他和团队里的李晓龙负责做一个舞台剧的视频，他们的方式是一人做一半，最后再进行合成，但在合成的时候李照华发现他们选的图不够好。可当时已经凌晨三点了，同伴已经坚持不下去了，然而李照华却一再坚持重新做一个更好的作品。就这样两个人到快天亮时终于把这个作品完美地

呈现了出来。

大学生创业的不少，创业的项目更是多种多样。李照华认为，自己那么拼尽全力就是想告诉大家，用兴趣做出来的东西一定不比别人差。

他们这次获奖的游戏《光隙》拥有一套独立的世界观与相对成熟的剧情体系，在此基础上团队充分发挥想象力，弘扬勇于挑战的精神，并在游戏中融入相关的宇宙科学知识，以此激发玩家对宇宙探索的欲望。

为了及时带着作品参加全国大学生“互联网+”创新大赛暨第五届“发现杯”全国大学生互联网软件设计大赛，整个寒假期间他们团队每个人的工作量都极大。有些队员在家没有电脑，就只能选择去网吧做游戏。考虑到花销，很多队员干脆选择去网吧包夜赶工做项目。“别人在网吧玩游戏，我们在网吧做游戏。”奋斗的路上，他们把自己活成了励志段子。

为了做出最好的作品，他们一起熬夜再三改进。给模型绑定骨骼时他们连续工作三天三夜，但从没人叫苦。经过一个个不眠夜，在一次次挑战和失败重来中，他们感受到自身的成长。

李照华始终以最高的标准要求自己，他认为虽然VR开发不会很快取得成效，但却有很好的前景。就像电影《头号玩家》里说的那样，只有开发游戏的玩家才是真正的头号玩家。据了解，第五届“发现杯”全国大学生互联网软件设计大赛全国决赛将于5月5日在杭州电子科技大学举行。决赛即将打响，未来等待书写，向着更高的目标进发，李照华和他的梦之队将初展翎羽。

（河南新闻奖新闻专栏）

社会热点大家谈

本栏主持 蔡明慧

关键词：【新招巧治闯红灯】

事件回放：湖北大冶市出新招，在红绿灯路口安装行人闯红灯自动抓拍系统，由几个黄色的“铁桩”组成，内部有自动喷水装置，行人一旦在红灯时越线，就会立刻被喷水。新系统会在变灯时语音提醒。

网友热议：

这个方法简单直观，直击“要害”。我觉得应该增加“请勿闯红灯”等语音提示。

——芭蕾舞脚尖

我觉得这个挺好的，关键是不会让人反感，前面的人闯了线，后面的人还会提醒一下。

——挤车族

喷水？不好吧！水是生命之源，这么被浪费太可惜了。还是换成压缩空气吧，用瞬间喷射的压缩空气，形成一个局部风，将闯红灯的人吹回去。

——管内铁迷

关键词：【和“植物人”妻子离婚】

事件回放：湖南长沙市的小浩和小清结婚仅四个月，妻子小清突然变成“植物人”，自2014年起小浩带着妻子辗转求医却不见起色。2017年，小浩提出离婚，被法院驳回。2018年小浩再次起诉，请求离婚，经法院调解两人离婚，每月工资只有2000多元的小浩承诺，每月会支付给小清5000元护理费。

网友热议：

第一次法院判决不离是正确的，第二次经法院调解两人离婚也是正确的，是考虑了男女双方的实际状况作出的温暖的人性判决。法律必须体现人道，法律也是有温度的。

——徐正跃

每个人遇到这样的事情可能作出各自不同的选择，但是我相信，这样的选择对当事人都是无奈的选择，不能仅仅从道德层面一个维度只是去考虑一方的感受。

——大漠

我觉得不该站在道德的制高点去批判这个男人，毕竟他也竭尽所能！不是所有人都可以做到的，有时候换位想想，其实自己未必做得到，那就不要去指责别人的决定。

——书予空欢

关键词：【反感收到微信语音】

事件回放：张珂是重庆一家公司的员工，最近，他在汇报工作时，因直接发了语音消息，被领导要求重发文字版，事后还被公开批评“工作态度有问题”。据调查，许多人都因不方便听、容易误解、容易带来压力等原因，反感收到微信语音。

网友热议：

汇报工作不适合用语音，文字能让人一目十行，节省阅读时间，并且能让人一眼看出重点，可以从头到尾快速进行第二遍分析。而语音就不行了，普通话的标准、语音录入功能、环境等因素都能影响语音识别，而导致对方接收的语音信息有所变化。还有并没有谁有时间听那么几分钟的语音来揣摩你的意思和重点。

——多奇姐姐

向领导汇报工作，还是不要用语音；和家人朋友之间视亲密度，可以选择用或不用。

——szlove

最不喜欢工作时用语音沟通，每次别人发的语音，都要反复确认，看理解有没有问题。如果是文字，一遍看过就理解了。

——huan901117

欢迎登录新浪微博“@商丘日报社会周刊”参与“社会热点大家谈”。

社会广角

河南将疾控纳入教育政策

新华社郑州4月17日电（记者王烁）河南省卫生部门、教育厅近日联合印发《关于加强学校疾病预防控制工作的意见》提出，将学校疾病预防控制纳入教育工作的各项政策中，体现到教学、教研和考核的全过程。

河南省引入“互联网+教育+卫生”的新技术，建立动态监测评价机制和突发公共卫生事件应急响应机制。通过App、微信、微博、网页等途径，向学生提供科学实用的健康知识和技能。

河南省要求，中小学校健康教育课每学期在地方课程中安排不少于9个课时，高等学校应因地制宜制订健康教育教学计划，开设健康教育公共选修课，安排必要课时，确定相应学分。以合理膳食、均衡营养、心理健康、食品安全、口腔保健、视力保护、控烟限酒等健康知识和行为方式教育为重点，逐步提高学生健康素养水平。同时，要组织开展健康教育相关知识竞赛、画展、专题讲座、社会实践等活动，创新健康教育形式，提升师生和学生家长的参与度。学校需设置心理咨询室，定期开展心理健康检查。

据悉，河南省教育、卫生部门还将联合开展健康教育专业培训，组建优秀健康教育宣讲骨干队伍。

市红十字蓝天救援队成立

本报讯（记者司鹤欣）近日，我市“红十字”家族再添新力量。为进一步弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神，推动公益事业，发挥社会组织作用，普及急救知识，提升应急救援能力，市红十字蓝天救援队成立。

4月12日上午，市红十字会与市蓝天救援队举行“商丘市红十字蓝天救援队”成立正式签约仪式。市红十字蓝天救援队的成立，规范了我市救援队的建设和管理，进一步提升了市红十字应急救援能力和救援水平。

据了解，市蓝天救援队始建于2016年6月，隶属于蓝天救援总队（北京），是一支纯公益性的民间团体。目前，救援队有审核后队员19人、志愿者86人，救援队下设城市救援队、后勤组、秘书组、外联组、培训组、宣讲组。所有队员由各行各业的志愿者组成。目前，救援队伍不断壮大，救援力量逐渐成为了政府救援的有益补充。

市红十字蓝天救援队将主要在我市及周边地区开展应急救援工作和红十字志愿者服务活动，配合市红十字会开展急救知识培训，接受市红十字会安排的应急救援任务及其他红十字志愿者服务工作等。

编辑 蔡明慧

E-mail:shqcmh@126.com



4月18日，大型机械正在我市南京路南侧忠民河综合治理项目以水文化、乡土文化、湿地景观、城市生态文明为特征，打造集城市绿地、滨水游览、运动休闲、文化展示等功能为一体的新型城市生态游憩系统。本报记者 崔坤 摄



4月18日，市城管局园林处绿化工人在神火大道中间绿化带进行修剪作业。近日，市城管局园林处组织工人对华商大道、神火大道、中州路等主干道的绿地树木开展病虫害防治、修剪和替换工作，全力营造更加靓丽的城市园林景观。本报记者 邢栋 摄

（上接3版）三是深化农村投融资体制改革。坚持农业农村优先发展战略，把公共基础设施建设的重点放在农村。引导、鼓励工商资本到农村去，实现工商资本、农业资本、金融资本的有效整合。

（三）人才保障。一是加快培育新型农民。以提高农民、扶持农民、富裕农民为方向，以吸引年轻人务农、培养职业农民为重点，通过培训提高、发展培育，加快构建一支有文化、懂技术、善经营、会管理的新型职业农民队伍。二是加快培养农业科技人才队伍。提升自主研发、成果转化、农技服务能力，为现代农业发展注入强大而持久的驱动力。三是进一步巩固、壮大、提升农村实用人才队伍。加大新型农业经营主体、职业农民培训力度，推进农民创业创新，确保农业“后继有人”。四是加强农业干部队伍建设。准确把握“三农”工作“重中之重”的战略定位，从政治高度认识做好“三农”工作的重要性，引导干部职工更加注重运用市场、法治、信息化和以点带面的方法推动工作，切实提高农业干部的素质、能力和作风。

（四）投入保障。一是加大财政投入。坚持农业农

村优先发展，建立健全实施乡村振兴战略投入保障制度，公共财政更大力度向“三农”倾斜，发挥规划统筹引领作用，落实国务院、省政府关于创新农村基础设施投融资体制机制和涉农资金整合的意见，多层次多形式推进资金向农村投入。二是创新金融服务。健全适合农业农村特点的农村金融体系，引导金融和社会资本支持“三农”发展，开拓融资渠道。积极引导、鼓励工商资本到农村去，实现工商资本、农业资本、金融资本的有效整合。借鉴推广金融扶贫的“卢氏模式”和兰考“普惠金融模式”，强化金融服务方式创新，提升金融服务乡村振兴能力和水平。探索好“钱从哪里来”的途径和模式。

（五）责任落实。各级党委政府、市直有关部门要全面落实中央、省委和市委关于推进乡村振兴战略的工作部署，把推进乡村振兴战略摆上重要议事日程，制定具体落实措施。各县（市、区）要切实履行主体责任，认真研究本地区推进乡村振兴战略的有效举措。市委、市政府将建立观摩、评估、通报和奖惩制度，定期不定期开展督促检查，确保各项工作有序推进。

我国数字阅读市场规模突破150亿元

《2017年度中国数字阅读白皮书》显示

2017年 我国
数字阅读市场规模 152亿元 同比增长26.7%



2017年
数字阅读作者数量达到784万
增长30.2%

在需求端
数字阅读用户规模 3.78亿人 同比增长13.37%

人均阅读图书数量
其中 ●电子书 10.1本 ●纸质书 7.5本

有声阅读市场规模 40.6亿元 同比增长39.7%

新华社记者 张璇 冯琦 编制